

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарских инвесторов приглашают в Рязань | La région de Ryazan invite des investisseurs suisses

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 20.12.2010.



Елена Василевская и Олег Еремеев в Клубе прессы (© NashaGazeta.ch)

В Швейцарском клубе прессы в Женеве, по инициативе российско-швейцарской Торгово-промышленной Палаты, был представлен интересный инвестиционный проект на российской почве: «Пронская особая экономическая зона». Две швейцарские фирмы уже участвуют в нем.

|

Au Club suisse de la Presse on présente un nouveau projet intéressant, lancé à l'initiative de la Chambre de l'Industrie et du Commerce: "Zone économique spéciale dans le district

de Pronsk". Deux entreprises suisses y participent déjà, les autres sont invitées à les joindre.

La région de Ryazan invite des investisseurs suisses

На прошлой неделе в Женеве с коротким, но динамичным визитом побывала делегация представителей правительства и областной Думы Рязани. В программу вошли переговоры с представителями Романдского отделения российско-швейцарской Торгово-промышленной Палаты, которое возглавляет депутат женевского парламента Ги Метан, встречи с представителями швейцарских бизнес-кругов и презентация программы перед журналистами. Кроме того, «наших» делегатов ожидали посещение парламента города Кальвина (где их женевские коллеги как раз в этот день голосовали за принятие бюджета на будущий год) и встреча с руководством некоторых заинтересовавшихся женевских частных банков.

...На что явно не обратили внимание наши делегаты – так это на то, как сложно будет читать и произносить иностранным инвесторам название «Novomichurinskaya», от имени находящегося неподалеку города Новомичуринска. Однако у нее есть и другое название – Пронская особая экономическая зона промышленного типа.

 Ги Метан принимает от Олега Еремеева подарочное издание книги о Рязани (NashaGazeta.ch)
На пресс-конференции в Швейцарском клубе прессы в Женеве ее представил глава делегации Олег Еремеев, депутат областной Думы Рязани. По его словам, проект стал результатом коллективной работы команды губернатора Олега Ковалева, депутатов областной Думы и привлеченных для анализа проекта экспертов. Он не скрывал, что регион крайне заинтересован в продвижении своего экономического детища, так как это позволит сделать качественный скачок в развитии экономики региона.

Сегодня развитие особой экономической зоны вступило в последний этап: переговоры с потенциальными резидентами. Разумеется, среди них рязанцы хотят видеть и швейцарские предприятия. «Мы от всей души приглашаем швейцарцев к нам. Если вы не приедете - придут другие!» - предупредила член делегации Елена Васильевская, заместитель руководителя Представительства Рязанской области в Правительстве Российской Федерации.

Особая экономическая зона рассчитана на участие порядка 100 предпринимателей и инвесторов, в том числе иностранных. По предварительным расчетам, ожидается привлечение инвестиционных средств в объеме 1,5 миллиардов долларов. Хороших инвесторов, привносящих в регион высокие технологии, хотят привлечь все, а рассчитанные цифры на первый взгляд кажутся очень высокими, однако ознакомившись с проектом, нам стало понятно, что и условия он предлагает невероятно прогрессивные.

Участок земли, предназначенный для экономической зоны, составляет 470 гектаров сегодня и вырастет до 600 гектаров в 2014 году. Он расположен в Пронском районе (кстати, первое упоминание о пронском княжестве встречается в Никоновской летописи в 1131 году). А выбирался из соображений, в том числе, логистики: расстояние от экономической зоны до Рязани составляет 75 км, до Москвы – 250 км,

отсюда существует транспортный путь с выходом на трассу Москва-Челябинск и Москва-Астрахань.

Теплом и горячей водой производственников – причем по льготным тарифам - будет обеспечивать Рязанская ГРЭСС, самая крупная в Европе тепловая электростанция.

В качестве потенциальных профильных в Рязани названы три вида производственной деятельности:

- Химическая и пластиковая промышленность;
- Машиностроение и электроника;
- Производство строительных и санитарно-технических материалов (в ответ на улыбки швейцарцев в зале, организаторы презентации поведали, что, оказывается, в России 80% всей сантехники ввозится из-за границы, хотя нет никаких причин, мешающих производить в той же Рязани отечественные унитазы – это сэкономит немало денег потребителю).

Эти сферы были выбраны из тех соображений, что рядом располагается подходящее природное сырье: лес, кварцевые пески, известняк и оgneупорные тугоплавкие глины, то есть, все, что необходимо для производства строительных и других материалов.

 Елена Василенко продписывает книгу гостей Клуба прессы (NashaGazeta.ch) «В Рязанской области работает 11 вузов, выпускающих в год 4 тысячи дипломированных специалистов – не сомневаемся, что большинство из них охотно работало бы на иностранных инвесторов-производителей. А в 60 километрах от специальной экономической зоны проживает 60 тысяч человек трудоспособного населения – для начала старта хватит», - заметила Елена Василевская.

Поддержка проекта со стороны федерального руководства принесла результаты в виде сокращения для участников рязанской экономической зоны федерального налога с 20% до 15,5%. Это предложение действительно в течение 5 лет.

В ближайшее время на территории специальной экономической зоны будет построен таможенный терминал. При этом с 1 января 2012 года и сроком на 5 лет, до 2017 года, здесь будут действовать нулевые ставки таможенной пошлины для ввозимых материалов и оборудования (из любых стран). А также нулевые таможенные ставки для вывоза готовой продукции за территорию Рязанской области - в Россию, Белоруссию, Украину и Казахстан. На товары найдется покупатель - в радиусе 500 км от Рязани проживает четверть всего населения страны – свыше 40 млн. человек, большинство из которых населяют крупные индустриальные центры и отличаются высокой покупательной способностью.

Нулевая ставка НДС, нулевая ставка акцизного налога, дифференцированная арендная ставка на землю (3, 5 и 9 евро в год за кв. метр, в зависимости от сроков аренды и от выбранных зон и производственных площадей), а также специальные цены на выкуп земли в экономической зоне и другие преимущества.

Прикидывая возможности экономической зоны к одному из важнейших швейцарских производств – часовому – становится понятно, что именно эта сфера к местным реалиям не подойдет. В теории, часовая марка может прекрасно воспользоваться

нулевой таможенной ставкой на ввоз своего ценного оборудования и драгоценных комплектующих, а часы «швейцарские, made in Ryazan» продать с помощью хорошей рекламной кампании непосредственно в России или Украине, но вот поселить в экономической зоне швейцарских инженеров-часовщиков – невозможно. Это товар штучный.

Зато все остальные виды производства вполне могут быть как «пересажены» на рязанскую почву, так и культивированы здесь с нуля.

В программе уже участвуют два достаточно крупных швейцарских предприятия. Это девелоперская компания Dega Beteiligungs AG, зарегистрированная во Фрибурге и с 2003 года успешно работающая на российском рынке недвижимости. Она строит производственные площади для ведущих западных предприятий – на российской территории по европейским стандартам. Ее директор Габриэль Гантнер проводит больше времени в Москве, чем в Швейцарии. Интересно, что первоначально Dega для собственного развития искала выхода из Московской области в регионы и рассматривала в качестве самого перспективного варианта Калугу, где активно ведется производство автомобилей. Но, проведя тщательное исследование рынка, решила, что условия рязанской экономической зоны подходят им больше.

Вторая швейцарская компания, Boschung, производит снегоочистительное оборудование для всех видов дорог и взлетно-посадочных полос аэропортов. По масштабам производства она – четвертая в мире в своей области, заводы Boschung существуют в Швейцарии, Германии, Франции, Китае и США. А в российских реалиях очистка дорог от снега – процедура крайне востребованная! Заметим, что в ноябре 2010 года компания заключила договор с российским «Камазом» - об оборудовании четырех моделей этих грузовиков деталями для снегоуборки. Это, естественно, крайне выгодно для обеих сторон, т.к. россияне смогут получить западную снегоуборочную аппаратуру за меньшую стоимость, а швейцарцы – расширить рынок сбыта. Как с ревностью заметил Олег Еремеев, одна только Ленинградская область закупила в этом году очистительного оборудования на 200 млн. долларов.

Сегодня у рязанского руководства подписано 9 инвестиционных соглашений с предприятиями, которые будут работать в особой экономической зоне Пронского района, на сумму порядка 2 млрд. евро.

Стройков Александр – генеральный директор компании «Новый век» (NashaGazeta.ch) И наконец, масштабный агропромышленный проект, который представил глава компании «Новый век» Александр Стройков, прозвучал вполне по-рождественски. В нем предполагается выращивать... уток. Эта популярная, вкусная, неприхотливая и рентабельная птица в России тоже, в основном, иностранка. Утка-бройлер прибывает на российские прилавки в виде замороженных окорочек, а ведь многие с таким удовольствием поставили бы на новогодний стол блюда из утки, выращенной неподалеку.

Партнеры Стройкова в предстоящем строительстве современного птицеводческого комплекса по промышленному выращиванию уток – французы. Из Франции поставляется порода уток «Пекинская средняя Гримо», а также технология производства с поправками на российскую специфику. Комплекс общей площадью 66 000 кв. метров строится на базе бывшего колхоза Инякино. Мощность производства –

25 тысяч тушек в неделю. Здесь, на месте, будут проходить все этапы, от разведения родительского стада до вылупления птенцов в инкубаторах, выращивания птицы (за 7 недель пекинская утка вырастает до 3,4 кг), до изготовки готовой основной и деликатесной продукции (филе, тушек, субпродуктов, паштетов и т.д.). Важно, что, питание для уток будет производиться на построенной здесь же фабрике гранулированного комбикорма. Утилизация отходов тоже будет осуществляться на месте, а полученная таким способом энергия – держитесь, швейцарцы, обожающие альтернативные источники энергии – будет использоваться для обогрева сооружения.

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/node/11009>